«заигрывания», «создания контраста», метод приказа, шокирования, психологического манипулирования, использования положительных и ценностных образов и слов.

Реклама, информируя о товарах, становится неотъемлемой частью культурного слоя, внося в него свой определенный вклад.

УДК 657.22

ИНВЕНТАРИЗАЦИЯ ОСНОВНЫХ СРЕДСТВ

Красногир М.А.

Научный руководитель: ст. преподаватель Савчук Н.Н. Белорусский национальный технический университет

Основные средства представляют собой материальные активы, действующие в течении длительного периода времени (более одного года) в качестве средств труда, как в сфере материального производства, так и непроизводственной сфере.

Инвентаризация — один из приемов контроля, обеспечивающий сохранность собственности, качественное состояние ценностей и в конечном итоге достоверность информации, включаемой в финансовую отчетность. Инвентаризация является одним из методов бухгалтерского учета и представляет собой сверку фактического наличия имущества с показателями бухгалтерского учета на определенную дату.

Инвентаризация проводится в следующих случаях: при составлении годовой бухгалтерской отчетности; при смене материально-ответственного лица; после стихийных бедствий; при реорганизации предприятий. Инвентаризации делятся по объему проверки – на сплошные и выборочные, а по времени – на плановые и внеплановые. Сплошная охватывает проверку всего без исключения наличного имущества предприятия. Выборочная проверяет только некоторые ценности у материально ответственного.

Для проведения инвентаризации имущества и обязательств на организации создается инвентаризационная комиссия, состав которой утверждается руководителем организации. До начала инвентаризации рекомендуется проверить: наличие и состояние инвентарных карточек, инвентарных книг, описей; наличие и состояние аналитических; наличие документов на основные средства, сданные или принятые предприятием в аренду и на хранении.

Результаты инвентаризации оформляются инвентаризационными описями или актом, которые составляются по каждому местонахождению

инвентаризационных объектов и по каждому ответственному лицу, на хранении у которого они находятся.

Инвентаризация является одним их главных приемов контроля сохранности собственности.

УДК 519.816

МЕТОД «ДЕЛЬФИ» В ТЕОРИИ ПРИНЯТИЯ РЕШЕНИЯ

Красногир М.А.

Научный руководитель: ст. преподаватель Унукович И.В. Белорусский национальный технический университет

Метод «Дельфи» — это один из самых распространённых методов групповых экспертных оценок. Суть метода: с помощью серии последовательных действий добиться максимального консенсуса при определении правильного решения.

Основными чертами этого метода прогнозирования являются: анонимность мнений экспертов; регулируемая обработка, связь, которая осуществляется аналитической группой за ряд туров опроса, причем результаты каждого тура сообщаются экспертам; групповым ответом, который получается с помощью статистических методов и отображает обобщенное мнение участников экспертизы.

Надежность метода «Дельфи» считается высокой при прогнозировании на период как от 1 до 3 лет, так и на более длительный период времени. Качественный подход позволяет оценить специфику каждой конкретной ситуации. В некоторых случаях внимательное исследование различных специфических элементов, определяющих ситуацию, может быть более важным, чем проведение систематической количественной оценки. Большим недостатком этого метода является чрезмерная субъективность оценок. Метод применяется на этапах формулирования проблемы и оценки различных способов ее решения.

Метод имеет несомненные преимущества по сравнению с методами, основанными на обычной статистической обработке результатов индивидуальных опросов. Он позволяет уменьшить колебания по всей совокупности индивидуальных ответов, ограничивает колебания внутри групп.

Метод «Дельфи» является эффективным как в повседневной жизни, так и в процессе образования, предположим замены классической формы экзамена по какому-либо предмету на тест. Возникает вопрос, насколько это будет эффективно отражать реальную картину знаний студентов по этому